
MINISTERSTVO ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
Vršovická 65, 100 10 PRAHA 10 – VRŠOVICE 

 

              V Praze dne 22. 11. 2016 

Č.j.: 80471/ENV/16; 3553/500/16 

 

ZÁVAZNÉ STANOVISKO K POSOUZENÍ VLIVŮ PROVEDENÍ 

ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

(dále jen „závazné stanovisko“) 
 

podle § 9a odst. 1 až 3 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí 

a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), 

ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“) 

 

  

Povinné údaje 

 

Název záměru:  Optimalizace provozu zařízení na odstraňování odpadů společnosti AVE 

Kralupy s.r.o.   

 

Kapacita (rozsah) záměru:  Předkládaný projekt představuje navýšení povolené kapacity 

spalování odpadů ze stávajícího povoleného množství 10 000 t odpadů za rok na nové 

povolené množství 15 000 tun odpadů za rok. Záměr navýšení kapacity nebude vyžadovat 

žádné stavební ani technologické úpravy, ani nedojde k rozšiřování stávajícího prostoru areálu 

spalovny. Projekt představuje využití stávajícího zařízení, kdy dojde k využití volné 

projektované kapacity rotační pece při navýšení provozního hodinového fondu zařízení. 

Realizací záměru dojde k navýšení provozované hodinové kapacity spalování odpadů (ze 

stávající 1,65 t/hod na 2,3 t/hod) a k nárůstu fondu pracovní doby (ze 6 060 hodin/rok na 

6 500 hodin/rok). Maximální projektovaná kapacita spalování odpadů 2,5 t/hod zůstane 

zachována.  

 

Zařazení záměru dle přílohy č. 1 k zákonu:    změna záměru ve smyslu § 4 odst. 1 písm. b) 

zákona, záměr zařazen do Kategorie I, bod 10. 1 Zařízení k odstraňování nebo využívání 

nebezpečných odpadů spalováním, fyzikálně-chemickou úpravou nebo skládkováním 

 

Umístění záměru:  kraj: Středočeský  

    obec: Kralupy nad Vltavou  

    k. ú.: Lobeček  

 

Obchodní firma oznamovatele:    AVE Kralupy s.r.o.   

 

IČ oznamovatele: 279 35 574  

 

Sídlo (bydliště) oznamovatele:     O. Wichterleho 810, 278 01 Kralupy nad Vltavou  
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Ministerstvo životního prostředí jako příslušný úřad podle § 21 zákona vydává 

 

 

S O U H L A S N É    Z Á V A Z N É    S T A N O V I S K O 
 

k záměru 

 

„Optimalizace provozu zařízení na odstraňování odpadů společnosti AVE 

Kralupy s.r.o.“ 

 

S uvedenými podmínkami: 

1. V další přípravě záměru dodržet zásady uvedené v dokumentaci 

2. Nejen v souvislosti se záměrem „Optimalizace provozu zařízení na odstraňování 

odpadů společnosti AVE Kralupy s.r.o.“ zabývat se problematikou využívání 

dešťových vod, případně vyčištěných odpadních vod s cílem snížit odběr povrchové 

vody, případně snížit objem vypouštěných vod. 

3. Připravit a realizovat projekt ozelenění areálu AVE Kralupy s.r.o. 

 

Odůvodnění  

Odůvodnění vydání souhlasného stanoviska včetně odůvodnění stanovení uvedených 

podmínek:  

MŽP vycházelo při formulování závazného stanoviska z následujících podkladů: 

- Dokumentace dle přílohy č. 4 zák. č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní 

prostředí, ve znění pozdějších předpisů „Optimalizace provozu zařízení na odstraňování 

odpadů společnosti AVE Kralupy s.r.o.“, kterou zpracovala RNDr. Věra Tížková, 

držitelka autorizace dle § 19 zákona č. 100/01 Sb. (osvědčení č.j. 3188/487/OPV/93 

s posledním prodloužením autorizace na 5 let pod č.j. 89567/ENV/10 s platností do 

31.12.2016) za spolupráce Mgr. Alana Kašpara 

 Vyjádření k dokumentaci záměru „Optimalizace provozu zařízení na odstraňování 

odpadů společnosti AVE Kralupy s.r.o.“ 

 Doplňující informace oznamovatele záměru 

 Posudek na dokumentaci o hodnocení vlivů záměru na životní prostředí záměru 

„Optimalizace provozu zařízení na odstraňování odpadů společnosti AVE Kralupy s.r.o.“ 

(dále jen „posudek“), který vypracoval Ing. Josef Tomášek, CSc., autorizovaná osoba ke 

zpracování dokumentace a posudku podle zákona EIA (osvědčení č.o. 69/14/OPV/93 ze 

dne 18. 2. 1993 s posledním prodloužením autorizace na 5 let pod č.j.: 37351/ENV/16 ze 

dne 26. 6. 2016), v srpnu 2016. 
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 Vyjádření k posudku záměru „Optimalizace provozu zařízení na odstraňování odpadů 

společnosti AVE Kralupy s.r.o.“ (podrobněji jsou uvedena v části závazného stanoviska s 

názvem Vypořádání vyjádření k posudku). 

 

Předmětem posuzovaného záměru společnosti AVE Kralupy s.r.o. je realizovat  ve svém 

areálu záměr „Optimalizace provozu zařízení na odstraňování odpadů společnosti AVE 

Kralupy s.r.o.“ Předkládaný projekt představuje navýšení povolené kapacity spalování odpadů 

ze stávajícího povoleného množství 10 000 t odpadů za rok na nové povolené množství 15 

000 tun odpadů za rok. Záměr navýšení kapacity nebude vyžadovat žádné stavební ani 

technologické úpravy, ani nedojde k rozšiřování stávajícího prostoru areálu spalovny. Projekt 

představuje využití stávajícího zařízení, kdy dojde k využití volné projektované kapacity 

rotační pece při navýšení provozního hodinového fondu zařízení. Provozní hodinový fond 

může být navýšen díky používání kvalitnější vyzdívky rotační pece a modernizaci technologie 

zařízení prováděné v minulosti. Tyto změny umožňují snížení počtu technologických 

odstávek za účelem opravy a údržby zařízení.  

Kapacita spalovny průmyslových odpadů 

 Stávající stav Budoucí stav 

Roční kapacita spalování odpadů 10 000 t/rok 15 000 t/rok 

Projektovaná kapacita spalování odpadů 

maximální 
2,5 t/hod 2,5 t/hod 

Provozovaná hodinová kapacita spalování odpadů 1,65 t/hod 2,3 t/hod 

Roční fond provozní doby 6 060 hod/rok 6 500 hod/rok 

 

K  dokumentaci byla doručena 3 vyjádření dotčených územních samosprávných celků a 7 

vyjádření dotčených správních úřadů.  

Na základě dokumentace a všech podaných vyjádření k dokumentaci zpracoval Ing. Josef 

Tomášek, CSc. posudek s náležitostmi podle přílohy č. 5 k zákonu (srpen 2016) a předložil ho 

příslušnému úřadu dne 22. 8. 2016. Veškerá vypořádání připomínek z došlých vyjádření k 

dokumentaci jsou komentována v posudku v kapitole V. Vypořádání všech obdržených 

vyjádření k dokumentaci a všechny relevantní požadavky vyplývající z těchto vyjádření byly 

zpracovatelem posudku odpovídajícím způsobem komentovány, popř. jsou zapracovány do 

tohoto závazného stanoviska. Zpracovatel posudku se ztotožnil se závěry dokumentace, tedy 

že posuzovaný záměr je z hlediska životního prostředí přijatelný. Při splnění navržených 

doporučení v tomto stanovisku pro eliminaci, resp. snížení negativních vlivů záměru lze 

považovat záměr z hlediska vlivů na životní prostředí za možný.  

Zpracovatel posudku podmínky stanoviska navrhl a doporučil vydat souhlasné závazné 

stanovisko. 

K posudku bylo zasláno celkem 9 vyjádření. Vypořádání jednotlivých vyjádření k posudku je 

uvedeno v závěru odůvodnění tohoto stanoviska 

Veřejné projednání záměru se konalo dne 11. 10. 2016 v budově Městského úřadu Kralupy 

nad Vltavou. V úvodu projednání byl prezentován záměr ze strany oznamovatele a informace 

zpracovatele dokumentace. Zpracovatel posudku zhodnotil dokumentaci k záměru, uvedl 

hlavní vlivy záměru a seznámil s návrhem stanoviska. Zároveň se vyjádřil k jednotlivým 

obdrženým připomínkám k posudku (zejména Město Kralupy nad Vltavou a Město Veltrusy).  
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Na veřejném jednání byly pak diskutovány problémy předmětného záměru ze širšího hlediska 

- stávající úroveň znečištění ovzduší, problematika dopravy, problematika zpracování odpadů 

ze starých ekologických zátěží, zejména ve vztahu k „lagunám Ostramo“. 

 

Odůvodnění stanovených podmínek: 

Navržené podmínky závazného stanoviska vycházejí z charakteru předmětného záměru a 

vlastností prostředí, do kterého je umístěn. Jsou zaměřeny především na ochranu ovzduší (s 

ohledem na dlouhodobé překračování imisních limitních krátkodobých - denních koncentrací 

PM10 v ovzduší), a ochranu vod. 

Z hlediska ochrany ovzduší je navržena podmínka - Připravit projekt ozelenění areálu AVE 

Kralupy, s.r.o. a následně jej realizovat. Tato podmínka souvisí s účinným opatřením na 

snížení imisní zátěže PM10. I když jsou možnosti provozovatele v tomto směru z hlediska 

jejího areálu omezené, bude i toto významný příspěvek. Lze doporučit jako obecný přístup 

k nevyužívaným plochám v celém průmyslovém areálu. 

 

Souhrnná charakteristika předpokládaných vlivů záměru na životní prostředí z hlediska 

jejich velikosti a významnosti: 

Předmětem posuzovaného záměru společnosti AVE Kralupy s.r.o. je navýšení povolené 

kapacity spalování odpadů ze stávajícího povoleného množství 10 000 t odpadů za rok na 

nové povolené množství 15 000 tun odpadů za rok. Jelikož je záměr umístěn ve stávajícím 

areálu společnosti, nebude jeho realizace vyžadovat žádné stavební ani technologické úpravy, 

ani nedojde k rozšiřování stávajícího prostoru areálu spalovny. Projekt představuje využití 

stávajícího zařízení, kdy dojde k využití volné projektované kapacity rotační pece při 

navýšení provozního hodinového fondu zařízení. 

Napojení na ostatní infrastrukturu jako vodovody, kanalizace, elektrickou rozvodnou síť, 

rozvod technických plynů, parovod a plynovod se nezmění. Infrastruktura bude využita ve 

stávající podobě, která umožňuje bezproblémové pokrytí navýšení potřeby energií 

v souvislosti s navýšením povolené kapacity spalovny. Pro vyčíslení nárůstu emisí dle záměru 

bylo pro výpočet na straně bezpečnosti uvažováno, že výstupní emise všech škodlivin 

narostou rovněž o 50 %, stejně jako výrobní kapacita. Reálně lze však předpokládat navýšení 

ročních emisí o cca 20 % oproti uvažovaným 50 %. U odváděných spalin jsou kontinuálně 

měřeny koncentrace tuhé znečišťující látky (TZL), oxidy dusíku (NOx), oxid uhelnatý (CO), 

oxid siřičitý (SO2), celkový organický uhlík (TOC) a chlorovodík (HCl). V četnosti 1x ročně 

je u těchto polutantů prováděno kontrolní měření pro ověření kontinuálního měření. 

V četnosti 2x ročně je prováděno diskontinuální měření fluoridů, těžkých kovů a dioxinů. 

Z dalších veličin jsou kontinuálně měřeny referenční obsah kyslíku (O2), vlhkost, teplota 

spalin, teplota v dohořívací komoře, objemový průtok spalin. Všechny výše uvedené 

kontinuálně měřené hodnoty jsou zaznamenávány v počítači na velínu. 

Při provozu spalovny průmyslových odpadů AVE Kralupy s.r.o. vznikají dešťové vody bez 

rizika kontaminace ze střech objektů, dešťové vody s rizikem kontaminace ze zpevněných 

ploch určených k nakládání s odpady, splaškové odpadní vody v sociálním zázemí 

zaměstnanců, technologické odpadní vody v prostoru kotle a v procesu mokrého čištění 

spalin. V rámci areálu spalovny průmyslových odpadů AVE Kralupy s.r.o. je vybudována 

oddílná kanalizace pro dešťové vody, splaškové odpadní vody, odpadní vody z provozu kotle 
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(tzv. chemická kanalizace) a odpadní vody ze zpevněných ploch spalovny s rizikem 

kontaminace (tzv. zaolejovaná kanalizace). Celá kanalizační síť spalovny průmyslových 

odpadů AVE Kralupy s.r.o. je přitom součástí kanalizační sítě celého průmyslového areálu 

bývalého podniku Kaučuk Kralupy. Technologické odpadní vody z procesu čištění spalin 

nejsou z areálu odváděny. Celý systém mokrého čištění spalin pracuje jako uzavřený okruh 

s čištěním vznikajících technologických odpadních vod.  

Spalovna průmyslových odpadů slouží k termickému odstraňování odpadů. Obecně mohou 

být ve spalovně AVE Kralupy s.r.o., zneškodňovány průmyslové odpady, které mohou být 

pevné, kašovité, kapalné nebo plynné, a pro jejichž termickou a oxidační destrukci dostačuje 

teplota 850 °C v dohořívací komoře. Nesmí zde být spalovány odpady obsahující nad 1 % 

hm. halogenovaných organických látek, odpady obsahující vysoce stabilní organické látky 

například typu polychlorovaných bifenylů (PCB) nebo pentachlorfenolu v koncentraci vyšší 

než 10 mg/kg odpadu.  

Zdroje hluku, které jsou provozovány v areálu spalovny průmyslových odpadů, jsou uvedeny 

v tabulce v dokumentaci. Provoz spalovny je v současnosti nepřetržitý, přičemž drcení 

odpadů a jejich mísení probíhá pouze v denní době. V noční době je v prostoru mísící jímky 

v provozu pouze drapákový jeřáb, který přemísťuje smíchané odpady do zásobníku rotační 

pece. Dojde tak k prodloužení doby provozu kolového nakladače ze současných 5 hodin 

denně na 7,5 hodiny denně a k prodloužení doby provozu drtiče odpadů ze 7 na 10,5 hodiny 

denně. Režim provozu ostatních zdrojů hluku samotné spalovny zůstane beze změn. Žádné 

nové zdroje hluku nebudou instalovány. Stávající intenzity dopravy vyvolané provozem 

spalovny AVE Kralupy s.r.o. představují 4 nákladní automobily za den dovážející odpad do 

spalovny ke spálení, 1 nákladní automobil za dva dny odvážející vznikající odpady a 1 

nákladní automobil za měsíc přivážející suroviny. V důsledku navýšení povolené kapacity 

spalování odpadů z 10 000 tun za rok na 15 000 tun za rok dojde k navýšení dopravy o 2 až 3 

nákladní automobily za den. 

Zdravotní riziko způsobené realizací hodnoceného záměru není ve srovnání se současnou 

zátěží prostředí významné. Dominantním vlivem bude i do budoucna současná zátěž 

atmosféry a komunální dopravní zátěž prostředí ze stávajícího dopravního provozu na 

komunikační síti. V případě dodržení deklarovaných parametrů technologie záměru nebudou 

intenzity působení a expoziční koncentrace sledovaných polutantů důvodem významného 

zvýšení rizika ohrožení veřejného zdraví potenciálně dotčených obyvatel. 

Z hlediska ročních hodnot lze záměr charakterizovat jako nevýznamný pro kvalitu ovzduší. 

Limity pro denní koncentrace PM10 jsou v zájmovém území dlouhodobě překračovány. 

V rozptylové studii uvedený příspěvek k denní koncentraci je programem Symos vyhodnocen 

za nejméně příznivých podmínek, které během delší doby, nebo dokonce za celou dobu 

provozu nemusí nastat. V území jsou překračovány roční koncentrace B(a)P - záměr však 

není původcem této znečišťující látky s výjimkou související dopravy - oznamovatel je však 

minoritním uživatelem komunikací v okolí záměru. 

Nutnost zavedení kompenzačních opatření ve smyslu § 11, odst. 5 zákona č. 201/2012 Sb., o 

ochraně ovzduší je popsána a komentována v kap. 5 Rozptylové studie. Z rozboru vyplývá, že 

pro posuzovaný záměr není nutné ukládat kompenzační opatření. 

V rámci skutečnosti, že záměr navýšení výrobní kapacity spalovny může způsobit jistý nárůst 

emisí a tím pádem imisní zátěže vlivem prašných částic (PM10 a PM2,5) je investor připraven 

v případě potřeby provést kompenzaci v podobě výsadby izolační zeleně. 
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Na základě zpracované akustické studie lze konstatovat, že vliv záměru na hlukovou situaci 

lze celkově považovat za zanedbatelný. 

Vzhledem k předmětu záměru (pouze navýšení povolené kapacity spalování, bez stavebních 

úprav) nemůže mít záměr prokazatelný vliv na půdu, horninové prostředí a přírodní zdroje, 

faunu, flóru a ekosystémy, krajinu či na hmotný majetek a kulturní památky. 

Posouzením oznamovatele v příloze č. 3 posudku bylo ověřeno, že navržený záměr je v 

souladu s požadavky na BAT. 

 

Hodnocení technického řešení záměru s ohledem na dosažený stupeň poznání, pokud jde 

o znečišťování životního prostředí: 

Spalovna průmyslových odpadů společnosti AVE Kralupy s.r.o. slouží k termickému 

odstraňování tuhých, pastovitých a kapalných odpadů. Zařízení spalovny se nachází 

v rozsáhlém průmyslovém areálu společnosti SYNTHOS Kralupy a.s. (dříve Kaučuk 

Kralupy). Areál je ohrazen zdí tvořenou betonovými panely a trvale střežen. Zamezení 

přístupu nepovolaných osob do prostoru spalovny je zabezpečeno výstražnými cedulemi a 

závorami. Současná povolená kapacita zařízení činí 10 000 t zpracovaných odpadů za rok.  

Záměrem společnosti AVE Kralupy s.r.o. je navýšení roční kapacity zařízení na 15 000 t 

spalovaných odpadů za rok. Předkládané navýšení roční provozní kapacity zařízení spalovny 

ze současných 10 000 t spalovaných odpadů za rok na 15 000 tun spalovaných odpadů za rok 

bude dosaženo pouze zvýšením efektivity provozu stávajícího zařízení. To představuje 

navýšení stávající roční provozní doby a využití volné projektované kapacity zařízení. 

Stávající instalovaná technologie spalování ani další související zařízení nebudou nijak 

upravovány.   

Navýšení kapacity zařízení je spojeno s navýšením hodinového množství spalovaných odpadů 

v rotační peci ze současných 1,65 tuny za hodinu na 2,3 tuny za hodinu a s navýšením 

provozní doby rotační pece z 6 060 h/rok na 6 500 h/rok. Projektovaná kapacita rotační pece 

je 2,5 t/hod. V současné době, při aktuální povolené kapacitě je využívána na 1,65 t/hod, což 

představuje 66 % projektované kapacity spalování.  

Spalovna průmyslových odpadů se skládá z následujících technologických částí:  

 rotační pec s tryskou v čele rotační pece (spalovací zařízení pro spalování pevných a 

kašovitých odpadů, na trysce jsou spalovány silně znečistěné a těžko spalitelné 

kapalné odpady);  

 vypalovací pec (pro vypalování strojních součástí, znečistěných sudů a 

velkorozměrového nedrtitelného odpadu);  

 dohořívací komora (k dohořívání spalin z rotační pece a vypalovací pece, při zdržné 

době spalin minimálně 2 sekundy);  

 kombinované hořáky - slouží ke stabilizaci teplot v rotační peci a dohořívací komoře 

spalováním pomocného paliva (zemní plyn, topný olej), nebo spalováním kapalných 

odpadů;  

 jednotka čistění spalin s kontinuálním monitoringem vystupujících spalin.  

Dále do souboru spalovny průmyslových odpadů patří tato pomocná zařízení:  

 mostová váha příjmu odpadů s evidenčním zařízením přijatých odpadů  

 mokrý vynašeč škváry a skládka škváry  

 kotel s příslušenstvím pro využití odpadního tepla  
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 cyklonový odlučovač prachu a popílku s příslušenstvím  

 havarijní kouřovod s ventilátorem  

 mísící jímka odpadů  

 drtiče na drcení velkorozměrového odpadu  

 nádrže na kapalné odpady s čerpací stanicí  

 zařízení k čistění cirkulačních vod  

 chemická stanice k přípravě a dávkování chemikálií  

 cementační stanice  

 velín a kontinuální monitoring emitovaných spalin  

 mobilní eko-kontejner s chladicím zařízením  

 mobilní eko-kontejner  

 elektrorozvodny  

 kompresorovna  

 sklad pomocného materiálu 

Posouzením v dokumentaci a doplňujících informací oznamovatele v příloze č. 3 posudku 

bylo ověřeno, že navržená změna v AVE Kralupy s.r.o. je v souladu s požadavky na BAT. 

Technické řešení záměru je pro potřeby posouzení vlivů na životní prostředí dostačujícím 

způsobem popsáno. Po technologické stránce se jedná o zvládnuté a ověřené procesy včetně 

odpovídající ochrany životního prostředí. Promítnutí změny do příslušných závazných 

materiálů s ohledem na požadavky vyplývající z příslušných právních předpisů bude 

provedeno v rámci další přípravy záměru pro příslušná řízení k povolení předmětného záměru 

(změna integrovaného povolení). 

Pokud bude provoz zařízení realizován a provozován tak, jak je uvedeno v dokumentaci, bude 

mít záměr minimální vlivy na životní prostředí a veřejné zdraví a bude splňovat požadavky 

právních předpisů na úseku ochrany životního prostředí a veřejného zdraví. 

 

Pořadí variant (pokud byly předloženy) z hlediska vlivů na životní prostředí: 

V rámci procesu posuzování vlivů na životní prostředí nebylo předloženo variantní řešení. 

Záměr je tak posuzován jednovariantně. 

 

Celkové hodnocení procesu posuzování vlivů na životní prostředí: 

 Dne 14. 4. 2016 byla na Ministerstvo životního prostředí, odbor posuzování vlivů na 

životní prostředí a integrované prevence (dále jen „MŽP“) předložena dokumentace 

vlivů záměru na životní prostředí (dále jen „dokumentace“) – zpracovatelka RNDr. 

Věra Tížková (držitelka autorizace dle § 19 zákona). 

 Dopisem ze dne 14. 4. 2016 č.j. 23605/ENV/16 byl proces posuzování převeden na 

odbor výkonu státní správy I (dále jen „příslušný úřad“). 

 Dopisem ze dne 26. 4. 2016 byla příslušným úřadem rozeslána informace o zveřejnění 

dokumentace s žádostí o vyjádření dotčeným územním samosprávným celkům a 

dotčeným správním úřadům. 

 Dne 3. 5. 2016 byla na úřední desce a internetových stránkách Středočeského kraje 

zveřejněna informace o dokumentaci. 

 K dokumentaci bylo příslušnému úřadu doručeno celkem 10 vyjádření – dotčená 

veřejnost se k dokumentaci nevyjádřila. 
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 Dopisem ze dne 15. 6. 2016 č.j. 42112/ENV/16;1835/500/16 byl ke zpracování 

posudku k uvedené dokumentaci pověřen Ing. Josef Tomášek, CSc. (držitel autorizace 

dle § 19 zákona) – podklady doručeny dne 21. 6. 2016. 

 Dopisem ze dne 22. 8. 2016 č.j. 90/16/To obdržel příslušný úřad zpracovaný posudek 

(11 paré, 2 CD). 

 Dopisem ze dne 29. 8. 2016 č.j. 58349/ENV/16; 2572/500/16 rozeslal příslušný úřad 

zpracovaný posudek dotčeným samosprávným územním celkům a dotčeným správním 

úřadům spolu s žádostí o vyjádření. 

 Dne 30. 8. 2016 byla na úřední desce a internetových stránkách Středočeského kraje 

zveřejněna informace o posudku. 

 K posudku byla příslušnému úřadu doručeno  celkem 9 vyjádření – dotčená veřejnost 

se k posudku nevyjádřila. 

 Dopisem č.j. 65914/ENV/16; 2899/500/16 ze dne 29. 9. 2016 byla příslušným úřadem 

rozeslána a zveřejněna pozvánka na veřejné projednání (rozesláno dotčeným územním 

samosprávným celkům a dotčeným správním úřadům). 

 Dne 11. 10. 2016 se na Městském úřadu v Kralupech (Velká zasedací místnost) konalo 

veřejné projednání dokumentace a posudku k předmětnému záměru.  

Na veřejném projednání byly diskutovány problémy předmětného záměru ze širšího 

hlediska – stávající úroveň znečištění ovzduší, problematika dopravy, problematika 

zpracování odpadů ze starých ekologických zátěží, zejména ve vztahu k lagunám 

„Ostramo“ (tyto otázky byly uvedeny již ve vyjádření dotčených územních 

samosprávných celků k dokumentaci záměru, resp. k posudku). 

Zápis s veřejného projednání byl spolu s tímto závazným stanoviskem rozeslán 

v souladu s § 17 odst. 6 zákona dotčeným územním samosprávných celkům a 

dotčeným správním orgánů a zároveň byl zveřejněn na www.cenia.cz/eia nebo 

www.mzp.cz/eia, kód záměru OV1175. 

 

Seznam subjektů, jejichž vyjádření jsou ve  stanovisku zčásti nebo zcela zahrnuta: 

 Město Kralupy nad Vltavou, kancelář starosty 

 Město Veltrusy, starosta města 

 Středočeský kraj, náměstek hejtmana pro oblast životního prostředí a zemědělství 

 Městský úřad Kralupy nad Vltavou, odbor životního prostředí 

 Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství 

 Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, územní pracoviště 

v Mělníku 

 Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Praha 

 MŽP, odbor odpadů 

 MŽP, odbor ochrany ovzduší 

 MŽP, odbor posuzování vlivů na ŽP a integrované prevence 

 

Vypořádání vyjádření k dokumentaci (oznámení):  

Veškerá došlá vyjádření k dokumentaci byla vypořádána v posudku. 

 

 

http://www.cenia.cz/eia
http://www.mzp.cz/eia
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Vypořádání vyjádření k posudku:  

Město Kralupy nad Vltavou, č.j. MUKV 45149/2016/KS ze dne 30. 9. 2016 

Město Kralupy nad Vltavou vydalo 26.5.2016 nesouhlasné vyjádření s uvedeným záměrem 

z důvodů v tomto vyjádření uvedených. Posudek se sice s námitkami vypořádal a vyhodnotil 

je de facto jako neopodstatněné, nicméně město Kralupy nad Vltavou se záměrem nadále 

nesouhlasí. Nejedná se o námitky uvedené ve speciálních zákonech (ochrana ovzduší, zákon o 

péči o zdraví lidu apod.), ale svůj nesouhlas vydává s ohledem na ustanovení zákona č. 

128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, kdy opodstatněně hájí zájmy svých občanů, jako 

veřejnoprávní korporace, aby ve městě nebylo zatěžováno životní prostředí nad míru, která je 

z pohledu vedení města již zatížením limitním. 

V řešené lokalitě mají sídlo chemické závody, které podnikají v souladu s právními předpisy a 

normami, ale jsou na hranici limitů s ohledem na znečištění ovzduší a zhoršování kvality říční 

vody. Další zatížení lokality se jeví jako silně nevhodné. Z pohledu města Kralupy nelze 

souhlasit s vypořádáním otázky uvedené ve vyjádření města Veltrusy, že odpady se mají 

likvidovat v místě jejich vzniku, která byla v posudku vyvrácena tím, že v místě vzniku není 

existující obdobné zařízení. V průběhu výběru dodavatele existovaly i jiné nabídky, které 

disponovaly bližšími zařízeními a výběrová řízení, byť se nabídky jevily jako výhodnější, 

byla zrušena. 

Co se týká dopravy, je záměr úplně nevyhovující. Záměr navýšení kapacity by byl z hlediska 

dopravní situace možný za předpokladu, kdy bude dobudován obchvat města Kralup nad 

Vltavou. V současné době je dopravní situace ve špičkách téměř neřešitelné a každé další 

zatížení nákladní dopravou je nepřípustné. 

 

V procesu dle zákona 100/2001 Sb. jsou posuzovány vlivy záměru na životní prostředí 

z hlediska jeho významnosti. Hájit práva občanů je zcela jistě nezadatelné právo každého 

zastupitelstva.  

Je skutečností, že v předmětném areálu se jedná o značnou kumulaci průmyslových činností. 

Rovněž oznamovatel podniká v souladu s právními předpisy a normami. Území je 

charakteristické zvýšenou koncentrací znečišťujících látek v ovzduší. Jedná se zejména o 

krátkodobé koncentrace PM10 a roční průměrnou koncentraci benzo(a)pyrenu. Změny kvality 

ovzduší způsobené záměrem jsou na úrovni běžné fluktuace meziroční změny kvality. Imisní 

koncentraci benzo(a)pyrenu provozovatel AVE Kralupy neovlivňuje. Z hlediska emisí  PM10 

není příspěvek provozovny k imisní zátěži území významný. Přesto je ve stanovisku uvedena 

podmínka - Připravit projekt ozelenění areálu AVE Kralupy, s.r.o. a následně jej realizovat - 

z hlediska účinného opatření k snížení imisního zatížení území. Záměr nemá vliv na kvalitu 

říční vody – nedochází k zvýšenému vypouštění odpadních vod záměrem. Odpady likvidované 

v místě vzniku – polemická problematika ve vazbě na příp. likvidaci starých ekologických 

zátěží. Není předmětem procesu EIA posuzování výběrových řízení na dodavatele sanací. 

Pokud má příslušné zařízení na zneškodňování (příp. energetické využití) odpadů schválený 

příslušný odpad ve svém integrovaném povolení (nebo v jiném správním rozhodnutí) a odpad 

splňuje ostatní podmínky pro přijetí do zařízení, nelze se proti tomu reálně vymezovat. 

Závažná problematika dopravy (zejména tranzitní) je ve městě Kralupy nad Vltavou známa. 

Realizací záměru dojde k navýšení dopravy o 2 až 3 nákladní automobily za den (nikoliv 

tranzitní), trasy dopravy jsou v dokumentaci uvedené. Uvedený nárůst nelze považovat za 

významné zvýšení nároků na dopravu v daném území. 
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Město Veltrusy, č.j. MUV-3591/2016/EBi ze dne 27. 9. 2016 

Město je i nadále nuceno trvat na všech připomínkách vznesených k dokumentaci daného 

záměru. Na připomínky a dotazy nebylo z pohledu města Veltrusy uspokojivě 

reagováno, posudek se důsledně vyhýbá odpovědi na stěžejní otázku, a sice zda záměr má 

sloužit k umožnění likvidace odpadů ze sanace ropných či jiných průmyslových lagun či 

odpadů ze sanace míst zasažených chemickou těžbou nerostů či chemickou výrobou, zejména 

odpadů ze sanace lagun Ostramo v Ostravě (je třeba opětovně připomenout, že nositelem 

veřejné zakázky Nápravná opatření - nadbilanční kaly, I. realizační etapa, je společnost AVE 

CZ odpadové hospodářství s.r.o., která je jediným společníkem společnosti AVE Kralupy 

s.r.o.).  

 

Posuzovaný záměr se netýká odpadů ze sanace lagun Ostramo.  Nicméně převážná většina 

odpadů, které budou vznikat při předmětné akci Ostramo má spalovna AVE Kralupy ve svém 

integrovaném povolení a lze je do zařízení přijímat, při splnění přejímacích podmínek. 

Vlastnosti odpadů ze sanace Ostramo jsou dostatečně známy. 

Záměr zvýšení kapacity spalovny AVE Kralupy není vyvolán problematikou lagun Ostramo, 

ale skutečností, že kapacita spalovny je naplněna (v posledním dvou letech zpracované 

odpady ve výši 10 000 t) a provozovna nemůže přijímat další odpady, i když technické řešení 

to umožňuje. 

 

Nelze přitom akceptovat vyznění posudku, že zodpovězení této otázky není pro posouzení 

daného záměru podstatné (resp. zpracovatel posudku uvádí, že vymezování se vůči kalům 

z ostavaských lagun „dost dobře nechápe“, což v zásadě samo o sobě již vylučuje řádné 

vypořádání připomínek vznesených k dokumentaci v tomto směru). 

- jestliže není zřejmé, zda a případně odkud má být do zařízení dovážen v rozhodující 

nebo alespoň v podstatné míře odpad, není možno ani vyhodnotit vlivy takto vyvolané 

dopravy (tato doprava přitom nepochybně souvisí s daným záměrem, neboť pokud by 

nebyl realizován, nedošlo by ani k případným transportům odpadů), 

- jestliže není zřejmé, jaké všechny odpady a o jakém složení (s jakým obsahem 

nebezpečných látek, např. toxických, karcinogenních, mutagenních či perzistentních 

organických látek) mají v rozhodující nebo alespoň podstatné míře v zařízení po 

realizaci posuzovaného záměru likvidovány nelze ani vyhodnotit všechny vlivy 

nakládání s tímto odpadem, včetně vlivů jejich likvidace v zařízení (tj. nelze určit, jaké 

bude složení emisí produkovaných likvidací těchto odpadů; jestliže se v posudku 

uvádí, že právě výsledné emise ze zneškodněných odpadů jsou rozhodující, potom 

ovšem tyto emise nelze specifikovat a následně vyhodnotit jejich vliv na situaci 

v místě z hlediska ochrany ovzduší, není-li známo, co a s jakým obsahem 

nebezpečných látek se bude likvidovat). 

 

Likvidace (energetické využívání) odpadů ve spalovnách je komerční záležitost stejně jako 

ostatní nakládání s odpady. Ročně je spalováno ve spalovnách s kapacitou vyšší než 1000 t 

cca 70 000 t odpadu za podmínek, které jsou dány příslušným povolením (např. integrovaným 

povolením). Rozhodující je plnění přejímacích podmínek, které je dáno technickým řešením 

příslušného zařízení a plnění specifických emisních limitů. Specifické emisní limity jsou dány 
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platnou legislativou, která je v souladu s legislativou EU. Při splnění těchto podmínek není 

podstatné jaký druh odpadu a v jakém množství je do zařízení přijímán. Jsou známy i 

spalovny účelové - na jeden druh odpadu - toto však nemá vliv na výše uvedené. 

 

Z výše uvedených důvodů město Veltrusy požaduje, aby dokumentace i posudek pro daný 

záměr byly vráceny k doplnění a přepracování; bez doplnění výše uvedeného a bez 

následného vyhodnocení vlivů záměru na životní prostředí na základě doplněných údajů nelze 

vydat souhlasné stanovisko dle zákona č. 100/2001 Sb. 

 

Posuzovaný záměr tak, jak byl posouzen, splňuje platné legislativní předpisy a v procesu dle 

zák. 100/2001 Sb. nebyly zjištěny významné vlivy na životní prostředí. 

 

Středočeský kraj, č.j. 146618/2016/KUSK ze dne 26. 9. 2016 

Souhlasí za předpokladu splnění podmínek uvedených v posudku. 

 

Vzhledem k obsahu vyjádření ponecháno bez komentáře. 

 

Městský úřad Kralupy nad Vltavou, č.j. MUKV 44760/2016 OŽP ze dne  26. 9. 2016 

Z hlediska ochrany vod uvádí, že jelikož se jedná o věc podléhající integrovanému povolení, 

je příslušným vodoprávním úřadem k vydání stanoviska Krajský úřad Středočeského kraje. 

Z hlediska zákona č. 185/2001 Sb. a zákona č. 201/2012 Sb., zůstává v platnosti vyjádření č.j. 

MUKV 24512/2016 OŽP ze dne 12. 5. 2016. 

 

Vzhledem k obsahu vyjádření ponecháno bez komentáře. 

 

Krajský úřad Středočeského kraje, č.j. 129547/2016/KUSK ze dne 21. 9. 2016 

Z hlediska zákona o ochraně ovzduší spadá společnost AVE Kralupy – Odstraňování odpadů 

pod působnost zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci, ve znění pozdějších předpisů, z 

tohoto důvodu je nutné veškeré změny provozu daného zařízení řešit v rámci zákona o IPPC. 

Z hlediska zákona č. 224/2015 Sb., ve znění pozdějších předpisů, uvádí, že v případě, že po 

provozovatel změní množství nebezpečných látek v zařízení, bude muset postupovat 

v souladu s ust. § 8 příslušného zákona. 

Z hlediska ostatních složkových zákonů není Krajský úřad Středočeského kraje dotčeným 

orgánem nebo nemá připomínky. 

 

Vzhledem k obsahu vyjádření ponecháno bez komentáře. 

 

Česká inspekce životního prostředí, č.j. ČIŽP/41/IPP/1606403.002/16/PVZ ze dne 13. 9. 2016 

K předloženému posudku nemá připomínky.  

 

Vzhledem k obsahu vyjádření ponecháno bez komentáře. 
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MŽP, odbor ochrany ovzduší, č.j. 2125/780/16 ze dne 8. 9. 2016 

S navrženým stanoviskem souhlasí, včetně stanovených podmínek realizace záměru. 

Dokumentaci a rozptylovou studii požaduje doplnit o upřesnění komentáře u příspěvku 

benzenu a o komentář příspěvku k benzo(a)pyrenu.  

 

Ve vyjádření MŽP OOO uvádí, že se záměrem v uvedeném znění souhlasí, doplnit 

dokumentaci a rozptylovou studii v této fázi posuzování již není možné a vzhledem k tomu, že 

požadované je vysvětleno v příloze č. 3 posudku, by toto doplnění bylo nadbytečné.  

 

MŽP, odbor odpadů, č.j. 3181/720/16 ze dne 7. 9. 2016 

K posudku nemá připomínky.  

 

Vzhledem k obsahu vyjádření ponecháno bez komentáře. 

 

MŽP, odbor posuzování vlivů na ŽP a integrované prevence, č.j. 5586/710/16 ze dne 15. 9. 

2016 

Připomínky uvedené ve vyjádření k dokumentaci byly vypořádány v předloženém posudku, 

tento tak bere bez dalších připomínek na vědomí. 

 

Vzhledem k obsahu vyjádření ponecháno bez komentáře. 

 

 
 

 

Toto závazné stanovisko je vydáno dle § 149 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, 

ve znění pozdějších předpisů, jako podklad pro vydání rozhodnutí v navazujícím řízení podle 

§ 3 písm. g) zákona.  

 

Platnost tohoto závazného stanoviska je 5 let ode dne jeho vydání s tím, že může být 

na žádost oznamovatele prodloužena v souladu s § 9a odst. 3 zákona. 

 

 

 

 

                                                       (otisk kulatého razítka č. 27 Ministerstva životního prostředí) 

Ing. Miloslav Kuklík 

    ředitel oboru výkonu státní správy I 

 

  


